

# Советское Беломорье

Орган Именного РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

53 (1697) | Пятница, 6 августа 1943 года | Цена 15 к.

## По-военному проведем уборку урожая

Своевременная уборка урожая и выполнение государственного плана заготовок сельхозпродуктов — важнейшая военно-хозяйственная задача. Огромное значение на уборке урожая имеют сроки. «Уборка дело сезонное, и она не любит ждать. Уберешь вовремя, — указывал товарищ Сталин, — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Чтобы быстро, по-военному провести уборку — надо хорошо к ней подготовиться. Обсуждая этот вопрос, IV пленум Кемского РК КП(б) обязал всех руководителей колхозов, совхозов и подсобных хозяйств до 10-го августа разработать конкретный план проведения уборки урожая и сдачи сельхозпродукции государству; привлечь к уборке престарелых колхозников и колхозниц, служащих сел и города, пионеров и школьников колхозов. Надо широко использовать на уборке простейшие уборочные механизмы: жнейки, сенокосилки, косы, серпы и т. д.

Пленум обязал райсо, председателей сельсоветов и колхозов организовать на всех участках уборку зерновых сборку и сгребание колосьев, используя при этом школьников и престарелых колхозников, не позднее 5 дней с начала косовицы приступить к обмолоту хлебов, используя при этом двух-сменную работу мелотилок не менее 16 часов в сутки.

В колхозах, где имеются посевы за озерами или реками оборудовать специальные лодки для подвозки снопов и мелотилкам. Следует в каждом колхозе установить порядок, чтобы каждый убранный участок хлеба в течение 2-х дней был принят от бригадира председателем колхоза.

Надо разъяснить колхозникам, занятым на уборке и обмолоте урожая, постановление ОК КФССР и ЦК ВКП(б), что в целях ихощрения установлено на время уборки и до выполнения плана заготовок отчисление зерна, картофеля и овощей для выдачи аванса колхозникам и на внутрихозяйственные нужды колхозов в размере по зерну, картофелю и овощам 15 проц. от фактически сданного на государственные заготовительные пунк-

ты количества продукции этих культур.

Задача руководителей колхозов, совхозов и подсобных хозяйств — своевременно подготовить хранилища и тару для перевозки и хранения картофеля и полностью закончить уборку картофеля к 1 октября, а овощей — к 15 октября.

Пленум обязал руководителей заготовительных организаций и председателей отдаленных колхозов одновременно с подготовкой овощехранилищ организовать сушилки и использовать обычные печи для сушки картофеля по сдаче его государству и в порядке госзакупа.

Важнейшая задача партийных и комсомольских организаций — возглавить борьбу за образцовое проведение уборки урожая и заготовки сельхозпродуктов. Разжечь в каждом колхозном и совхозном звене боевое соревнование за перевыполнение установленных норм на уборке урожая, поддержав наступление Красной Армии наступлением в труде.

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 800 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское, железнодорожные станции Становой Колодез (18 км. юго-восточнее Орла), Домнино (11 км. восточнее Орла), Пилатовка, Стишь (8 км. юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1.500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 8 танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачено 6

## В сжатые сроки и без потерь проведем уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов

### IV пленум райкома КП(б)

30 июля состоялся IV пленум Кемского РК КП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря РК КП(б) тов. Варакина «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1943 году».

В прениях по докладу выступили т.т. Морозов, Ленский, Поляков, Савченко, Соколов, Мехнин, Гагарин, Литусов, Баранова и Ложкин. О большой речи на пленуме выступил секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Айдынан.

Пленум по докладу тов.

### Создадим продфонды для семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны

(Из выступления зав. военным отделом РК КП(б) тов. Савченко)

По примеру передовых коллективов разнопрекомбината и Бабгубского лесокбината в районе развертывается работа по созданию продовольственных фондов для семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

Если мы отчислим с подсобных хозяйств предприятий и учреждений 5 проц. урожая, то передадим в фонд помощи семьям

### Начали подготовку к уборке урожая

Немало начал подготовку к уборке урожая коллектив Кемского совхоза. Для уборки картофеля имеется три одноконных плуга, которые приведены в порядок.

Ящики и мешки для перевозки картофеля с полей имеются в достаточном ко-

Варакина принял развернутое решение и обязал председателей сельсоветов и колхозов, директоров совхозов и руководителей предприятий, имеющих подсобные хозяйства, образцово подготовиться к уборке урожая, провести уборку зерновых, овощей и картофеля в сжатые сроки и организовано провести заготовку сельскохозяйственных продуктов.

Пленум избрал в члены бюро РК КП(б) председателя исполкома райсовета Е. В. Долинова.

фронтовиков, по меньшей мере, 800 ц. овощей и картофеля, к тому же каждый коллектив может своими силами заготовить для семей наших защитников сотни килограммов грибов и ягод.

Этот вопрос следует обсудить на общих собраниях во всех предприятиях, учреждениях и колхозах района.

### Начали подготовку к уборке урожая

С 5 августа один из работников совхоза приступит к изготовлению корзин, которые потребуются для уборки овощей. К 10 августа будет закончен ремонт овощехранилища. Для уборочных работ выделено 5 лошадей. Гагарин,

### Во-время подготовимся к уборке урожая

(Из выступления директора лесозавода тов. Ленского)

Коллектив лесозавода план сева по подсобному хозяйству перевыполнил более, чем вдвое. Вместо 17 га по плану посеяно зерновыми, овощами и картофелем 35 га.

Для получения высокого урожая мы провели трехкратную прополку и окучивание капусты, переведена так же прополка, подкормка и двухкратное окучивание картофеля, разрезаны посевы моркови и свеклы. По предварительным подсчетам мы имеем возможность собрать урожай зерновых, картофеля и овощей не менее 1.726 центнеров.

Готовясь к уборке урожая, мы провели ряд мероприятий. На месте, в подсобном хозяйстве, ремонтируется два помещения для хранения семенного картофеля в количестве 25 тонн. Подготовлено овощехранилище на 150 тонн в поселке лесозавода. Для перевозки овощей и картофеля ремонтируется дорога протяжением 6 км., заготовлено 700 мешков, идет ремонт и заготовка бочкотары для засолки капусты. На уборке картофеля будут использованы конные плуги.

Коллектив завода примет все меры к тому, чтобы провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 года)

Танков, 20 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3 тысяч гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2 тысяч гитлеровцев, 13 тан-

ков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до тысячи пятисот немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и унич-

тожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке фронта истреблено 1.500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2 тысяч своих солдат и офицеров. 3 августа противник, в результате понесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районе севернее и восточнее Мга, продолжались поиски разведчиков и сильная артиллерийско-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера. За время с 27 июля по 3 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**В связи недооценивают партийно-политическую работу**

В дни войны политическая сознательность и политическая активность советского народа неизмеримо возросли. Трудящиеся живо интересуются положением на фронтах Отечественной войны, вопросами хозяйственной и политической жизни страны, международным положением Советского Союза. Значение политической работы в массах исключительно велико.

Однако, коммунисты, комсомольцы, профсоюзные и хозяйственные руководители райкомы связи недооценили этого важнейшего политического дела и самоустранились от своих прямых обязанностей по воспитанию своего коллектива, по мобилизации всех сил и средств на окончание помощи фронту. За 7 месяцев здесь не проведено ни одного доклада или лекции на политические темы. За это же время проведено только лишь три собрания и 4 производственных совещания. Беседы агитаторы проводят нерегулярно, отменяются выходя от случая к случаю. Коммунисты, комсомольцы и профсоюзный актив не работают над собой. Председателю райместкома тов. Попову потребовалось два месяца на раскачку, чтобы приступить к своей работе, 45 связистов до сих пор не вовлечены в члены союза, 9 заявлений о приеме в члены союза, лежат с 1942 года не рассмотренными на райместкоме и общем собрании членов союза. Местный комитет социалистическим соревнованием не руководит.

Не лучше работает и ком-

сомольская организация (секретарь тов. Гринфельдт). Из 20 комсомольцев на комсомольских собраниях присутствуют 7—10 человек, вопросы на собраниях обсуждаются поверхностно, в отрыве от производства, протоколы не оформляются.

В результате бездеятельности коммунистов, комсомольцев и райместкома в конторе связи имеется 11 случаев прогулов и опозданий на работу, 3 случая невыполнения распоряжения начальника конторы и 2 случая обмена почты. Крайне неудовлетворительно работает электросвязь. Отдельные телефонистки на вызов абонента отвечают через 5—10 минут, вместо 4 секунд по норме. Имеются случаи грубого отношения работников связи с абонентами. За 7 месяцев допущено замедление 4.540 телеграмм на передачу и 18—по доставке. Совершенно неудовлетворительно работает радиоузел.

На днях районный комитет партии, заслушав на бюро вопрос о состоянии массово-политической работы в конторе связи, обязал коммунистов, комсомольцев и хозяйственных руководителей немедленно ликвидировать недостатки партийно-политической работы и потребовал от них повседневного разъяснения работникам связи великих целей освободительной войны, поднимать коллектив связистов на самоотверженный труд, приближающий час нашей победы над фашистскими захватчиками.

П. Архипов.

В ответ на приказ вождя

**Июльский план выполнен досрочно**

Боевыми делами отвечают на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина древозаготовители Кемского лесоперевалкомбината.

На 5 дней раньше срока коллектив комбината выполнил производственную программу июля. План разделки дров выполнен комбинатом на 105 проц., план отгрузки дров Кировской дороге — на 103,3 проц.

Большинство бригад, работающих на разделе дров, за последнее время стали выполнять и перевыпол-

нять задания на балансировку. К этим бригадам относятся бригады товарищей Данькова и Петренко.

25 июля рекордную выработку на выкатке леса дала передовая бригада лесосатов тов. Степанова. При обязательстве 166,5 ф/м. бригада выкатала за смену 259,6 ф/м. леса. Хорошо работают на выкатке бригады т.т. Жмак и Федосеева. Они тоже перевыполняют свои задания.

А. Балакшин.

**У кемских паровозников**

Воодушевленные успехами Красной Армии и приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина рабоче-Кемского депо обязались с каждым днем давать все больше продукции, с каждым днем увеличивать помощь фронту.

Молодой токарь депо Валентин Горохов первое время не выполнял норм выработки. Ему было очень обидно, что он отстает от своих товарищей, тоже молодых токарей и слесарей. И Валентин решил во что бы то ни стало догнать товарищей. Включившись в соревнование, он дал слово выполнить июльский план на 110 проц. Все силы отдавал производству молодой токарь, и вскоре его производительность поднялась до 105—110 проц. за смену.

Приказ товарища Сталина дал новый прилив энергии молодому токарю. В пос-

ледние дни июля Валентин Горохов выполнял норму на 140—150 проц., а месячное задание в целом он выполнил на 124 проц. Также энергично работает токарь Горохов и сейчас.

Токарь-комсомолец Фридрих Шлюсер работал в прошлом месяце на изготовлении мелких деталей к паровозам. Трудная и ответственная это работа, но у токаря Шлюсера своей работе он подходит обдуманно, стараясь не отстать ни в количестве, ни в качестве. Каждая деталь, сделанная его руками, точна и аккуратна. Неплохие показатели имеет токарь-комсомолец и в количественном отношении, июльский план он выполнил на 115 проц.

Так же хорошо работают и ряд других молодых рабочих депо.

М. Прокопьева.

ОБЗОР

МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини, во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию, верховные фашистские органы — так называемый «большой фашистский совет» и другие. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что: «Война продолжается», — и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в северной Италии, во время антифашистских демонстраций и населения присоединились итальянские войска. В городе Милане толпы народа осадили тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстрации требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего на руку немцам.

\* На острове Сицилия началось крупное наступление 8 английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (во восточное побережье острова), американской армии и канадских войск — на центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

\* В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подвергались города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти Германия получала 35 процентов потребной ей нефти. (ТАСС).

Отв. редактор И. К. СОКОЛОВ.

Районная комиссия по призыву молодежи в школы фабрично-заводского обучения с 5 по 20 августа с. г. проводит очередной призыв городской и сельской молодежи в школы ФЗО. Призыву подлежат молодежь мужского пола в возрасте 15—17 лет и женского пола — в возрасте 16—18 лет.

Прием заявлений в школы ФЗО производится ежедневно в исполкоме районного Совета депутатов трудящихся.

Районная призывная комиссия.

**Трех-кратная дойка коров**

дойка коров производилась два раза, удой молока по стаду снизился. Так 23 июля средний удой молока по стаду был равен 99,25 литра, а 28 июля — 99,75 литра. Так же реагируют на трех-кратную дойку и отдельные коровы. Коровы «Венера» до трех-кратной дойки давала в среднем за сутки 8,75 литра молока. На 5 день после введения трех-кратной дойки эта корова дала за сутки 10 литров молока и на 6 день — 10,25 литра молока. В те дни, когда трех-кратная дойка не производилась «Венера» снижала удой молока до 8—9,5 литров. Коровы «Валю» с применением трех-кратной дойки увеличила удой молока в среднем за сутки на 8 литров.

Одновременно с трех-кратной дойкой коров здесь применяется и подкормка их зеленью во время ночного отдыха. В подкормку идет выголотая трава с огородов — сорня-

ки, которые коровы хорошо поедают.

Однако надо отметить, что работниками Подужемской МТФ еще не все сделано для получения от своего стада максимального количества молока. Так трех-кратной дойке подвергаются не все 16 коров, а только 12. Заведующая МТФ Климентьева, пастухи Лисицина и Пельякина до сих пор не установили еще определенного места для дойки коров в дневное время, и дойка производится где-поза.

Кроме того, дояркам приходится тратить много времени на переходы от МТФ к месту дойки, так как дойка коров производится от МТФ на расстоянии 10 км. Чтобы не затрачивать лишние часы на переходы, дойку коров нужно производить не дальше, чем за 5 км. от МТФ, в определенное время и в определенном месте.

Примеру работников По-

дужемской МТФ должны последовать все работники колхозных МТФ района. Это даст нам дополнительные сотни литров молока.

Наряду с трех-кратной дойкой коров и зеленой подкормкой их следует проводить массаж вымени коров. Массаж вымени преследует две цели — побуждение молочной железы к большему выделению молока и наибольшее опорожнение вымени от молока. Первое достигается тем, что доярка, подражая действию теленка, во время доения производит периодическое подтапливание вымени рукой снизу. Второе достигается энергичным разминанием вымени, когда в основном выдойка молока закончена. При этом надо помнить, что последние порции молока более богаты жиром, а также массаж может дать дополнительно 150—200 граммов молока в день от каждой коровы, что в целом по району составит несколько десятков литров молока. А. Соловьев, ветврач.